
สรุปผลความพึงพอใจต่อการสนับสนุนการด าเนินงาน 
ของคณะกรรมการสาธารณสุขจังหวัดและคณะกรรมการสาธารณสุขกรุงเทพมหานคร 

************************************************************* 
 

ส่วนที่ ๑ : ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 
๑.๑ จ านวนร้อยละของหน่วยงานที่ตอบแบบสอบถาม 

  ส านักอนามัย กรุงเทพมหานคร จ านวน   1  แห่ง  คิดเป็นร้อยละ 02.08 
  ส านักงานสาธารณสุขจังหวัด จ านวน 47  แห่ง  คิดเป็นร้อยละ 97.92 

๑.๒ จ านวนร้อยละต าแหน่งของผู้ตอบแบบสอบถาม 
นักวิชาการสาธารณสุข   จ านวน 6  คน คิดเป็นร้อยละ 12.500  
นักวิชาการสาธารณสุขปฏิบัติการ  จ านวน 1  คน คิดเป็นร้อยละ 02.08 
นักวิชาการสาธารณสุขช านาญการ  จ านวน 24  คน คิดเป็นร้อยละ 50.00 
นักวิชาการสาธารณสุขช านาญการพิเศษ จ านวน 9  คน คิดเป็นร้อยละ 18.75  
นักวิชาการสุขาภิบาลช านาญการ  จ านวน 1  คน คิดเป็นร้อยละ 02.08 
นิติกร     จ านวน 2  คน คิดเป็นร้อยละ 04.17 
นิติกรช านาญการ    จ านวน 2  คน คิดเป็นร้อยละ 04.17 
ไม่ระบุ     จ านวน 3  คน คิดเป็นร้อยละ 06.25 
 

 
 

ส่วนที ๒ : ความพึงพอใจต่อการสนับสนุนการด าเนินงานของคณะกรรมการสาธารณสุขจังหวัดและคณะกรรมการ
สาธารณสุขกรุงเทพมหานคร 

2.1 การสนับสนุนเอกสารวิชาการ/หนังสือคู่มือทางโทรศัพท์ 
  2.1.1 จ านวนร้อยละของการเคยใช้บริการ 
   เคย  จ านวน 33  คน  คิดเป็นร้อยละ 68.75 
   ไม่เคย  จ านวน 15  คน  คิดเป็นร้อยละ 31.25 
  2.1.2 จ านวนร้อยละของความพึงพอใจ 

ระดับความพึงพอใจต่อการสนับสนุน คสจ./คสก.   
ไม่พึงพอใจ (0) น้อยที่สุด (1) น้อย (2) ปานกลาง (3) มาก (4) มากที่สุด (5) 

- - 3  (9.10) 12  (36.36) 13  (39.39) 5  (15.15) 
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แผนภูมิที่ 1 : ร้อยละต าแหน่งของผู้ตอบแบบสอบถาม 
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2.2 การสนับสนุนเอกสารวิชาการ/หนังสือคู่มือทางหนังสือราชการ 
  2.2.1 จ านวนร้อยละของการเคยใช้บริการ 
   เคย  จ านวน 34  คน  คิดเป็นร้อยละ 70.83 
   ไม่เคย  จ านวน 14  คน  คิดเป็นร้อยละ 29.17 
  2.2.2 จ านวนร้อยละของความพึงพอใจ 

ระดับความพึงพอใจต่อการสนับสนุน คสจ./คสก.   
ไม่พึงพอใจ (0) น้อยที่สุด (1) น้อย (2) ปานกลาง (3) มาก (4) มากที่สุด (5) 

- - 2  (5.88) 16  (47.06) 13  (38.24) 3  (8.82) 
 

2.3 การสนับสนุนเอกสารวิชาการ/หนังสือคู่มือโดยการมารับด้วยตนเอง 
  2.3.1 จ านวนร้อยละของการเคยใช้บริการ 
   เคย  จ านวน 10  คน  คิดเป็นร้อยละ 20.83 
   ไม่เคย  จ านวน 38  คน  คิดเป็นร้อยละ 79.17 
  2.3.2 จ านวนร้อยละของความพึงพอใจ 

ระดับความพึงพอใจต่อการสนับสนุน คสจ./คสก.   
ไม่พึงพอใจ (0) น้อยที่สุด (1) น้อย (2) ปานกลาง (3) มาก (4) มากที่สุด (5) 

- 1  (10) - 4  (40) 2  (20) 3  (30) 

 

 
2.4 การให้ค าปรึกษา แนะน าทางโทรศัพท์ 

  2.4.1 จ านวนร้อยละของการเคยใช้บริการ 
   เคย  จ านวน 35  คน  คิดเป็นร้อยละ 72.92 
   ไม่เคย  จ านวน 13  คน  คิดเป็นร้อยละ 27.08 
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แผนภูมิที่ 2 : ร้อยละความพึงพอใจต่อการสนับสนุนเอกสารวิชาการ  
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  2.4.2 จ านวนร้อยละของความพึงพอใจ 

ระดับความพึงพอใจต่อการสนับสนุน คสจ./คสก.   
ไม่พึงพอใจ (0) น้อยที่สุด (1) น้อย (2) ปานกลาง (3) มาก (4) มากที่สุด (5) 

1  (2.86) - 2  (5.71) 11  (31.43) 14  (40) 7  (20) 

2.5 การให้ค าปรึกษา แนะน าทางหนังสือราชการ 
  2.5.1 จ านวนร้อยละของการเคยใช้บริการ 
   เคย  จ านวน 27  คน  คิดเป็นร้อยละ 56.25 
   ไม่เคย  จ านวน 21  คน  คิดเป็นร้อยละ 43.75 
  2.5.2 จ านวนร้อยละของความพึงพอใจ 

ระดับความพึงพอใจต่อการสนับสนุน คสจ./คสก.   
ไม่พึงพอใจ (0) น้อยที่สุด (1) น้อย (2) ปานกลาง (3) มาก (4) มากที่สุด (5) 

- 1  (3.70) 2  (7.41) 13  (48.15) 9  (33.33) 2  (7.41) 

2.6 การให้ค าปรึกษา แนะน าทางเว็บไซต์ (website) 
  2.6.1 จ านวนร้อยละของการเคยใช้บริการ 
   เคย  จ านวน 32  คน  คิดเป็นร้อยละ 66.67 
   ไม่เคย  จ านวน 16  คน  คิดเป็นร้อยละ 33.33 
  2.6.2 จ านวนร้อยละของความพึงพอใจ 

ระดับความพึงพอใจต่อการสนับสนุน คสจ./คสก.   
ไม่พึงพอใจ (0) น้อยที่สุด (1) น้อย (2) ปานกลาง (3) มาก (4) มากที่สุด (5) 

- - 4  (12.50) 9  (28.12) 13  (40.63) 6  (18.75) 

2.7 การให้ค าปรึกษา แนะน าทางไลน์กรุ๊ป (line group) 
  2.7.1 จ านวนร้อยละของการเคยใช้บริการ 
   เคย  จ านวน 28  คน  คิดเป็นร้อยละ 58.33 
   ไม่เคย  จ านวน 20  คน  คิดเป็นร้อยละ 41.67 
  2.7.2 จ านวนร้อยละของความพึงพอใจ 

ระดับความพึงพอใจต่อการสนับสนุน คสจ./คสก.   
ไม่พึงพอใจ (0) น้อยที่สุด (1) น้อย (2) ปานกลาง (3) มาก (4) มากที่สุด (5) 

- 1  (3.57) 1  (3.57) 11  (39.29) 12  (42.86) 3  (10.71) 
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2.8 การประชุมชี้แจงแนวทางและนโยบาย 

  2.8.1 จ านวนร้อยละของการเคยใช้บริการ 
   เคย  จ านวน 44  คน  คิดเป็นร้อยละ 91.67 
   ไม่เคย  จ านวน 04  คน  คิดเป็นร้อยละ 08.33 
  2.8.2 จ านวนร้อยละของความพึงพอใจ 

ระดับความพึงพอใจต่อการสนับสนุน คสจ./คสก.   
ไม่พึงพอใจ (0) น้อยที่สุด (1) น้อย (2) ปานกลาง (3) มาก (4) มากที่สุด (5) 

- 1  (2.27) 5  (11.36) 9  (20.46) 21  (47.73) 8  (18.18) 

2.9 การพัฒนาศักยภาพบุคลากร เช่น การอบรม สัมมนา 
  2.9.1 จ านวนร้อยละของการเคยใช้บริการ 
   เคย  จ านวน 39  คน  คิดเป็นร้อยละ 81.25 
   ไม่เคย  จ านวน 09  คน  คิดเป็นร้อยละ 18.75 
  2.9.2 จ านวนร้อยละของความพึงพอใจ 

ระดับความพึงพอใจต่อการสนับสนุน คสจ./คสก.   
ไม่พึงพอใจ (0) น้อยที่สุด (1) น้อย (2) ปานกลาง (3) มาก (4) มากที่สุด (5) 

- 1  (2.57) 3  (7.69) 10  (25.64) 15  (38.46) 10  (25.64) 
 

2.10 การจัดท าคู่มือ/แนวทางปฏิบัติงาน/สื่อรูปแบบต่างๆ เช่น วิดีโอ อินโฟกราฟฟิก 
  2.10.1 จ านวนร้อยละของการเคยใช้บริการ 
   เคย  จ านวน 38  คน  คิดเป็นร้อยละ 79.17 
   ไม่เคย  จ านวน 10  คน  คิดเป็นร้อยละ 20.83 
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  2.10.2 จ านวนร้อยละของความพึงพอใจ 

ระดับความพึงพอใจต่อการสนับสนุน คสจ./คสก.   
ไม่พึงพอใจ (0) น้อยที่สุด (1) น้อย (2) ปานกลาง (3) มาก (4) มากที่สุด (5) 

- 1  (2.63) 3  (7.89) 12  (31.58) 18  (47.37) 4  (10.53) 
 

 
 

ส่วนที่ 3 : ข้อเสนอแนะอ่ืนๆ 
- ควรมีช่องทางที่สามารถติดต่อกับเจ้าหน้าที่ของส่วนกลางได้ง่ายและสะดวกรวดเร็วยิ่งขึ้น 
- การสนับสนุนคู่มือกฎหมายว่าด้วยการสาธารณสุขจากส่วนกลางไปยังจังหวัดมีความล่าช้า ไม่ทันต่อความต้องการของพ้ืนที่  
- ควรสนับสนุนคู่มือหรือองค์ความรู้ต่างๆ ให้เพียงพอต่อความต้องการของพ้ืนที่ เนื่องจากมีความส าคัญเป็นอย่างมากในการ
ปฏิบัติงาน 
- เมื่อมีกฎกระทรวง ประกาศกระทรวง ค าแนะน าคณะกรรมการสาธารณสุข หรือแนวทางปฏิบัติใหม่ๆ ตามกฎหมายว่าด้วยการ
สาธารณสุข หรือหนังสือคู่มือกฎหมายที่ตีพิมพ์ใหม่ ควรท าหนังสือแจ้งเวียนให้จังหวัดทราบด้วย เพ่ือที่จังหวัดจะได้ด าเนินการ
เผยแพร่ประชาสัมพันธ์ต่อไปยังพ้ืนที่ต่อไป 
- ควรจัดให้มีเวทีแลกเปลี่ยนเรียนรู้การด าเนินงานของจังหวัด โดยให้มีการน าเสนอและแลกเปลี่ยนประสบการณ์จากจังหวัดที่มี
ผลงานเด่น ทั้งในประเด็นการด าเนินงานคณะกรรมการสาธารณสุขจังหวัดและคณะกรรมการเปรียบเทียบ เพ่ือเป็นบทเรียนให้
จังหวัดอ่ืนๆ 
- ควรมีการจัดสรรงบประมาณส าหรับการด าเนินการ เช่น ค่าเบี้ยประชุม ค่าวัสดุต่างๆ ตามจ านวนครั้งของการประชุม
คณะกรรมการสาธารณสุขจังหวัดในแต่ละปี โดยระบุกิจกรรมของงบประมาณให้ชัดเจน 
- ควรจัดท าแผนในการพัฒนาองค์ความรู้ให้กับบุคลากรของจังหวัด โดยเฉพาะพัฒนาความรู้ด้านการแก้ไขข้อร้องเรียนด้านต่างๆ 
เนื่องจากมีปัญหาที่เพ่ิมมากขึ้น 
- การขับเคลื่อนงานอนามัยสิ่งแวดล้อมในระดับอ าเภอ ควรผ่านกลไกของคณะกรรมการพัฒนาคุณภาพชีวิตระดับอ าเภอ 
(พชอ.) เนื่องจากกลไกของ อสธอ. ที่ก าลังจะจัดตั้งขึ้นมีโครงสร้างทีค่ล้ายกัน ซึ่งผู้ปฏิบัติงานในระดับอ าเภอมีความล าบาก
ใจในเรื่องการด าเนินงาน โดยเฉพาะการประชุมที่มีค่าตอบแทนที่แตกต่างกันมาก 
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- บทบาทของส่วนกลางและกรมอนามัย ต้องเป็นที่ปรึกษาทางด้านวิชาการและด้านกฎหมายที่ดีให้กับส่วนภมูิภาค ในการประชุม
คณะกรรมการสาธารณสุขจังหวัดศูนย์อนามัยที่เกี่ยวข้องควรส่งนิติกรหรือนักวิชาการมาเข้าร่วมในการประชุมด้วย เพ่ือเป็นที่
ปรึกษาในประเด็นวิชาการหรือกฎหมายในเชิงลึก 
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แบบสอบถามความพึงพอใจต่อการสนับสนุนการด าเนินงาน 
ของคณะกรรมการสาธารณสุขจังหวัดและคณะกรรมการสาธารณสุขกรุงเทพมหานคร 
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แบบสอบถามความพึงพอใจต่อการสนับสนุนการด าเนินงาน 
ของคณะกรรมการสาธารณสุขจังหวัดและคณะกรรมการสาธารณสุขกรุงเทพมหานคร 

___________________________________________________ 
ค าชี้แจง  
 ๑. แบบสอบถามชุดนี้เป็นเครื่องมือในการเก็บรวบรวมข้อมูลเกี่ยวกับความพึงพอใจต่อการสนับสนุนการด าเนินงาน
ของคณะกรรมการสาธารณสุขจังหวัดและคณะกรรมการสาธารณสุขกรุงเทพมหานคร มีวัตถุประสงค์เพ่ือใช้เป็นข้อมูลน าเข้าใน
การวางแผนปรับปรุงและพัฒนาการสนับสนุนการด าเนินงานคณะกรรมการสาธารณสุขจังหวัดและคณะกรรมการสาธารณสุข
กรุงเทพมหานคร ของศูนย์บริหารกฎหมายสาธารณสุข กรมอนามัย ขอความกรุณาตอบแบบสอบถามตามความเป็นจริงและ
ขอรับรองว่าค าตอบของท่านจะเป็นความลับ 
 ๒. แบบสอบถามแบ่งเป็น  3  ส่วน ดังนี้ 
  ส่วนที่ ๑ ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 
  ส่วนที่  ๒ ความพึงพอใจต่อการสนับสนุนการด าเนินงานของคณะกรรมการสาธารณสุขจังหวัดและ
คณะกรรมการสาธารณสุขกรุงเทพมหานคร 
  ส่วนที่ ๓ ข้อเสนอแนะอื่นๆ 

โปรดท าเครื่องหมาย ✓ ลงใน ☐ หน้าข้อความซึ่งเป็นความจริงที่เกี่ยวกับท่านและหน่วยงาน 
 

ส่วนที่ ๑ : ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 
๑.1 หน่วยงาน  
 ☐ ส านักอนามัย กรุงเทพมหานคร   ☐ ส านักงานสาธารณสุขจังหวัด .............................................................. 
1.2 ต าแหน่ง ............................................................................... 
 

ส่วนที่ ๒ : โปรดระบุระดับความพึงพอใจต่อการสนับสนุนการด าเนินงานของคณะกรรมการสาธารณสุขจังหวัดและ
คณะกรรมการสาธารณสุขกรุงเทพมหานคร 
 

 
ประเด็นค าถาม 

เคยใช้บริการ ระดับความพึงพอใจ 
 

เคย 
 

ไม่เคย 
ไม่พึงพอใจ 

0 
น้อยที่สุด 

1 
น้อย 
2 

ปานกลาง 
3 

มาก 
4 

มากที่สุด 
5 

1. การสนับสนุนเอกสารวิชาการ/หนังสือคู่มือ ตามช่องทางต่างๆ 
     โทรศัพท ์         
     หนังสือราชการ         
     มารับด้วยตนเอง         
2. การให้ค าปรึกษา/แนะน า ตามช่องทางต่างๆ 
     โทรศัพท ์         
     หนังสือราชการ         
     เว็บไซต์ (Website)         
     Line group คสจ.         
3. การพัฒนาองค์ความรู้และแนวทางการปฏิบัติ 
     การประชุมชี้แจงแนวทางและนโยบาย         
     การพัฒนาศักยภาพบุคลากร   เช่น         
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ประเด็นค าถาม 

เคยใช้บริการ ระดับความพึงพอใจ 
 

เคย 
 

ไม่เคย 
ไม่พึงพอใจ 

0 
น้อยที่สุด 

1 
น้อย 
2 

ปานกลาง 
3 

มาก 
4 

มากที่สุด 
5 

การอบรม สัมมนา 
     การจัดท าคู่มือ/แนวทางปฏิบัติงาน/
สื่อรูปแบบต่างๆ   เชน่   คลิปวดิีโอ 
อินโฟกราฟฟิก 

        

ส่วนที ่3 : ข้อเสนอแนะอื่นๆ (ถ้ามี) 
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

 

******************************************* 
ขอขอบคุณท่านในการตอบแบบสอบถามนี้ และโปรดส่งคืน ภายในวันที่ 11 กรกฎาคม 2561 
ทั้งนี้ ท่านสามารถดาวน์โหลดแบบสอบถามทางหน้าเว็บไซต์ของศูนย์บริหารกฎหมายสาธารณสุข

http://laws.anamai.moph.go.th และส่งกลับไปยังศูนย์บริหารกฎหมายสาธารณสุข  
ทาง E-mail : neranchara.c@anamai.mail.go.th หรือทางโทรสารหมายเลข 0 2591 8180  

หรือ สามารถตอบผ่านแบบฟอร์มออนไลน์โดยสแกนได้ที่ QR Code นี้  

     
สอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่ นางสาวเนรัญชรา  แช่มขุนทด กลุ่มส่งเสริมการใช้กฎหมาย 

 ศูนย์บริหารกฎหมายสาธารณสุข กรมอนามัย โทรศัพท์ 0 2590 4219 โทรสาร 0 2591 8180 
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